



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2025年7月24日

星期四

农历乙巳年六月三十

HEZE DAILY 第10348期 今日四版



山河新闻二维码

上半年我国移动互联网累计流量同比增长16.4%

新华社北京7月23日电 (记者 周圆 黄昊宇)工业和信息化部日前发布的数据显示,上半年,我国通信业运行基本平稳。其中,电信业务收入累计完成9055亿元,同比增长1%;移动互联网累计流量达1867亿GB,同比增长16.4%。

电信用户方面,固定宽带接入用户规模稳步增长,移动电话用户稳中有增,5G用户快速发展。截至6月末,三家基础电信企业的固定互联网宽带接入用户总数达6.84亿户,比上年同期净增1426万户;三家基础电信企业及中国广电的移动电话用户总数达18.1亿户,比上年同期净增1993万户,其中,5G移动电话用户达11.18亿户,占移动电话用户的61.8%。

通信能力方面,光缆线路总长度稳步增加,5G网络建设持续推进。截至6月末,全国光缆线路总长度达到7377万公里,同比增长9.9%;5G基站总数达454.9万个,比上年同期净增29.8万个,占移动基站总数的35.7%。

此外,针对套餐资费繁杂不透明、诱导消费等困扰广大群众的突出问题,工业和信息化部启动电信业务“明白办、放心用”行动。中国电信、中国移动、中国联通、中国广电积极响应和落实,发布“电信资费套餐实现全量公示,未公示不销售”“营销免扰、一键举报”“针对电视‘套餐’收费和操作复杂开展‘双治理’”等服务承诺。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
当好全面深化改革排头兵

年中经济工作观察①

从三个“持续”看菏泽经济韧劲

本报评论员

当市委常委会扩大会议以三个“持续”勾勒上半年菏泽经济图景——回升势头持续巩固、内需潜能持续释放、安全底线持续筑牢,我们看到的不仅是一份亮眼的“期中考卷”,更是一座城市在风浪中展现出的强大筋骨与蓬勃活力。这份由三个“持续”所淬炼出的韧性,是菏泽面向未来的最大底气,也是其在新征程上创造更大辉煌的坚实依托。

持续巩固的回升势头,是菏泽经济航船的“压舱石”。面对复杂严峻的外部环境,菏泽经济能顶住压力、稳住大盘,实现时间任务“双过半”,绝非偶然。这背后,是全市上下“主动作为、顶压奋战”的生动写照,更是战略定力与精准施策的必然结果。从第一时间学习贯彻习近平总书记重

要讲话重要指示批示精神,到持之以恒沿着“四个定位”“六大工程”部署要求勇毅前行,菏泽的每一步都踩准了时代节拍,踏在了发展鼓点上。当回升的势头被不断夯实、持续巩固,菏泽经济便拥有了行稳致远的深厚底气。

持续释放的内需潜能,是菏泽经济脉动的“源头活水”。内需是经济增长的主引擎,其潜能的释放程度,直接关乎经济发展的成色与后劲。菏泽深谙此道,多措并举激活内生动力。当下,城市扩容提质如火如荼,不仅改善了人居环境,更在打造鲁苏豫皖四省交界中心城区的进程中,吸引人流、物流、资金流汇聚,为消费升级和投资增长浪起,稳坐钓鱼台。菏泽持续筑牢的安全屏障,正是其经济在复杂环境中保持定力、稳步前行的坚实保障。

三个“持续”,相互支撑、有机统一,共同构成了菏泽经济韧性的核心密码。这份韧性,源于对“发展是第一要务”的笃定坚持,源于对全面深化改革“大胆干、坚决改、勇于试”的锐意进取,源于对“以人民为中心”发展思想的忠实践行,更源于全面从严治党坚强保障。它并非与生俱来,而是在市委、市政府的坚强领导下,全市上下勠力同心、攻坚克难,用智慧和汗水浇灌而成。

回望来路,成绩鼓舞人心;展望未来,挑战依然严峻。当前经济回升向好基础仍需巩固,外部环境的复杂性、严峻性、不确定性依然存在。但只要全市上下继续保持战略定力,发扬“顶压奋战”的精神,就一定能将“持续”的良好态势延续下去,不断巩固和增强经济回升向好的基础。



新材料项目生产忙

7月22日,单县恒越丰高精涡流纺新材料项目生产车间,一台台自动化设备高速运转,工人正在流水线上紧张作业。据项目负责人沈剑介绍,今年第三季度订单已经排满,正开足马力赶订单、忙生产,保质保量完成订单交付。据了解,该项目主要生产石墨烯纤维、竹纤维、人造纤维等新型材料,应用于航空航天、军工等领域,项目分两期投资建设,一期投资30亿元,新上200条涡流纺生产线,目前已投产。二期计划投资30亿元,主要建设新材料及上下游配套产业生产线,形成纺织全产业链。项目整体达产后,年总销售额有望破百亿元。

记者 李保珠 摄

精进菏泽:

加速构建新能源汽车“三电”全产业链布局

“我们自主研发的碳化硅大功率三合一电驱动系统总成,已在北汽BJ40车型上批量应用,深受用户青睐。尤其是年轻家庭用户,更看重其城市通勤的性能和经济性。”7月21日,精进电动科技(菏泽)有限公司(以下简称“精进菏泽”)相关负责人孟雪向记者介绍。

精进菏泽是精进电动旗下全资子公司,也是集团最大的集研发、试验、生产于一体的综合性基地。该企业凭借自主可控的新能源电驱动系统核心技术,成为山东新能源汽车制造产业链上的关键一环,为“山东智造”注入强劲动能。

走进精进菏泽产品展厅,碳化硅大功率三合一电驱动系统总成样品前,几位来访客商正驻足交流。

“这款电驱动系统总成突破了三大技术壁垒。”孟雪指着展品介绍,产品采用高功率高效电驱动总成系统,集成了扁线电机、SiC控制器、高效率减速器等先进子系统,具有极佳的性能和效率表现。而独创的油水复

合冷却技术,有效解决了电控系统在高速持续行驶时的散热瓶颈。更受越野爱好者青睐的是,可选装差速锁,有效提升了车辆在非铺装路面上的通过能力。

正是这些突破性技术,让该产品成为北汽BJ40e车型的“电力心脏”,其城市通勤经济性与复杂路面通过性的平衡,创造了新能源越野车细分市场新标杆。目前,此款产品主要面向新能源汽车下一代高端乘用车、全地形越野车等车型,已经成为行业内的优选方案。

“这款产品解决了我国过去在新能源汽车电驱动系统研发方面的技术瓶颈,攻克了电机方导向绕组、齿轮微修形优化和碳化硅控制器等关键技术难题。”孟雪说,该产品将进一步增强我国新能源汽车关键部件的自主研发能力,提升国产化电驱动系统在新能源汽车动力总成领域的市场竞争力。

回溯研发历程,这条创新之路布满荆棘。研发一款高功率、高安全、高效低噪的电驱动总成系统,并非单项技术突破,而是

一个系统的“大工程”。“需要在关键原材料、核心零部件、系统及整车应用等多个环节,一步步突破,一项项攻克。”孟雪说。面对国外企业对我国的关键技术封锁,精进电动联合3所高校,汇聚国内11家产业链企业,紧密合作、协同创新,共同开展研发工作。最终,2023年新产品成功问世。精进菏泽配备有动态测试装备等关键设备,可进行技术研究和试验。

目前,精进菏泽产品覆盖新能源汽车的电驱动核心零部件、总成和系统,各类研发人员总数达360余人,打造出了一支具有国际影响力的研发和产业化团队。公司客户包括斯柯特兰蒂斯集团、北汽、比亚迪等国内外多家知名车企。

作为鲁西新区汽车智能核心零部件特

色产业集群龙头企业,精进菏泽也以全产业

链布局,成为我市机电设备制造产业链的

“链主”企业之一。

目前,精进菏泽二期碳化硅控制器项目正在加速建设。”孟雪说,项目全部建成

将具备30万套碳化硅和硅基控制器生产能力,使公司具备电机、电池、电控等完备的新能

源汽车“三电”设计制造能力,实现“研发-设计-测试-制造”的一体化格局,为菏泽乃至山

东省新能源汽车产业补链强链提供有力支

撑。同时,可新增就业2000人。

产业链条的不断完善,折射出集群发展

的竞争优势。孟雪表示,精进菏泽将持续加

大研发投入,在关键技术领域继续保持创新

优势。同时,加强与产业链企业的深度合

作,完善供应链体系,保障原材料供应稳定,

提升省内配套率,共同推动新能源汽车产业

的高质量发展。

记者 马源勤

20%,未来这一比重还将不断上升。

百帝气动在发展中不断进行战略转型,从单一的元器件加工向气动元件成套系列制造迈进。公司逐步形成了完整的产品体系,并走上了高端化发展道路。去年,公司与韩国、印度等高端客户建立了长期稳定的合作关系,在管理体质、质量标准等方面不断提升,产品优质率达到100%。同时,公司还投资1000万元建设了3条拥有自主知识产权的全自动电磁阀生产线。

从门窗设备的配套气动产品到军

大型装备制造自动化设备领域,百帝气动以创新驱动为引擎,不断书写着企

业发展的新篇章。”我们将继续以科

技创新为驱动,推动产品提档升级,

以更优质的产品和服务赢得国内外高

端市场的认可。”刘现综说。

记者 李保珠

百帝气动积极布局海外市场,凭借过硬的产品质量和个性化定制服务,成功打开了韩国、印度等国家的市场。目前,海外市场年销售额2000万元,订单量占公司总订单量的

20%左右。

百帝气动在发展中不断进行战略转

型,从单一的元器件加工向气动元件成

套系列制造迈进。公司逐步形成了完

整的产品体系,并走上了高端化发展

道路。去年,公司与韩国、印度等高端

客户建立了长期稳定的合作关系,在管

理体质、质量标准等方面不断提升,产

品优质率达到100%。同时,公司还投

资1000万元建设了3条拥有自主知识

产权的全自动电磁阀生产线。

从门窗设备的配套气动产品到军

大型装备制造自动化设备领域,百帝气动以创新驱动为引擎,不断书写着企

业发展的新篇章。”我们将继续以科

技创新为驱动,推动产品提档升级,

以更优质的产品和服务赢得国内外高

端市场的认可。”刘现综说。

记者 李保珠

百帝气动积极布局海外市场,凭借过硬的产品质量和个性化定制服务,成功打开了韩国、印度等国家的市场。目前,海外市场年销售额2000万元,订单量占公司总订单量的

20%左右。

百帝气动在发展中不断进行战略转

型,从单一的元器件加工向气动元件成

套系列制造迈进。公司逐步形成了完

整的产品体系,并走上了高端化发展

道路。去年,公司与韩国、印度等高端

客户建立了长期稳定的合作关系,在管

理体质、质量标准等方面不断提升,产

品优质率达到100%。同时,公司还投

资1000万元建设了3条拥有自主知识

产权的全自动电磁阀生产线。

从门窗设备的配套气动产品到军

大型装备制造自动化设备领域,百帝气动以创新驱动为引擎,不断书写着企

业发展的新篇章。”我们将继续以科

技创新为驱动,推动产品提档升级,

以更优质的产品和服务赢得国内外高

端市场的认可。”刘现综说。

记者 李保珠

百帝气动积极布局海外市场,凭借过硬的产品质量和个性化定制服务,成功打开了韩国、印度等国家的市场。目前,海外市场年销售额2000万元,订单量占公司总订单量的

20%左右。

百帝气动在发展中不断进行战略转

型,从单一的元器件加工向气动元件成

套系列制造迈进。公司逐步形成了完

整的产品体系,并走上了高端化发展

道路。去年,公司与韩国、印度等高端

客户建立了长期稳定的合作关系,在管

理体质、质量标准等方面不断提升,产

品优质率达到100%。同时,公司还投

资1000万元建设了3条拥有自主知识

产权的全自动电磁阀生产线。

从门窗设备的配套气动产品到军

大型装备制造自动化设备领域,百帝气动以创新驱动为引擎,不断书写着企

业发展的新篇章。”我们将继续以科

技创新为驱动,推动产品提档升级,

以更优质的产品和服务赢得国内外高

端市场的认可。”刘现综说。

记者 李保珠

百帝气动积极布局海外市场,凭借过硬的产品质量和个性化定制服务,成功打开了韩国、印度等国家的市场。目前,海外市场年销售额2000万元,订单量占公司总订单量的

20%左右。

百帝气动在发展中不断进行战略转

型,从单一的元器件加工向气动元件成

套系列制造迈进。公司逐步形成了完

整的产品体系,并走上了高端化发展

道路。去年,公司与韩国、印度等高端

客户建立了长期稳定的合作关系,在管

理体质、质量标准等方面不断提升,产

品优质率达到100%。同时,公司还投

资1000万元建设了3条拥有自主知识

产权的全自动电磁阀生产线。

从门窗设备的配套气动产品到军

大型装备制造自动化设备领域,百帝气动以创新驱动为引擎,不断书写着企

业发展的新篇章。”我们将继续以科

技创新为驱动,推动产品提档升级,</p